Ftanol Etanal

Kéznapi neve

Szerkezeti képlet
(Koto- es nemkdto
elektronpdrok
megadadsdval)

A molekulai kézote 5. 6.
fellépo legerdsebb
masodrendii kétoeré
megnevezése
Egyikiiket borszeszégo | 7.
toltésére is hasznaljak.
A borszeszégbben
lejatszodo kémiai
reakcio rendezett
egyenlete

Az etanol megfelelé kémiai reakcioval, adott koriilmények kozott etanalla alakithato.

a) Adja meg a megfelelo kémiai reakcio tipusat! (Az adott reakciotipus nevének
aldhuzasaval valaszoljon!) szubsztitacio vizkilépés redoxireakcié addicio

b) Az alabb feltiintetett reakciopartnerek koziil melyikkel végezheto el a fenti
atalakitas? Hizza ala a megfelel6 képletet!

Na cc.H.SO; CHsCOOH CuO

c) Irja fel az atalakulast leiro, rendezett reakcidegyenletet! Ha etanal vizes oldatahoz
ammonias ezust-nitrat-oldatot adunk és melegitjiik, az edény falan tiikorszeri
féembevonat jelenik meg.

d) Irja fel a folyamat rendezett reakcidegyenletét!
(2019. oktdber)
Megoldas: (14 pont)

1. P1. borszesz. I pont
2. Acetaldehid. I pont
3. Etanol szerkezeti képlete. 1 pont
4. Acetaldehid szerkezeti képlete. 1 pont
5. Hidrogénkotés. I pont
6. Dipolus-dipolus kolcsonhatas. I pont
7. Etanol kivalasztasa. 1 pont
C2HsOH + 3 02=2 CO2 + 3 H20 2 pont
a) Redoxireakcio. I pont
b) CuO I pont
¢) C2HsOH + CuO = CH3CHO + Cu + H20 I pont

d) 2 Ag"+ 2 OH + CH;CHO= 2 Ag + CHsCOOH + H>0 2 pont



